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平成３０年第１２回定例教育委員会議議事録 

山本教育長 

 

挨拶 

ただいまから、第１２回定例教育委員会議を開催いたします。 

日程第１ 「議事録署名委員の指名」であります。  

１番 教育長山本、２番 櫻井代理、よろしくお願いいたします。 

日程第２ 「会期の決定」です。「１２月２５日」本日１日といたしたいと思い

ます。ご意見ありませんか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、本日１日限りとさせていただきます。 

日程第３ 「諸般の報告」を行います。 

須藤補佐  「総務係、学校教育係、社会教育係、体育振興係、図書館、給食センター、える

夢館ギャラリー」について、別紙により主な行事等について報告する。 

山本教育長 諸般の報告について何かご質問・ご意見等がございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長  それでは、諸般の報告については報告済みとさせていただきます。 

日程第４ 報告第１号「教育長職務代理者の指名について」を議題とします。事

務局から報告をします。 

二村課長 報告第１号を説明する。 

１ページをお開きください。 

平成３０年度第４回豊頃町議会にて議会の同意を得て再任されました、櫻井康雄

氏を地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１３条第２項の規定に基づき、教

育長職務代理者に指名しました。 

以上、ご報告いたします。 

山本教育長 報告第１号について事務局の説明を終わります。 

１２月の定例会議で櫻井委員さんに引き続き教育委員の任命を受けていただきま

した。合わせて職務代理の職務についても引き続きお願いしたいと考えております

ので、どうぞよろしくお願いします。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、ないようなので本件につきましては、報告済みとさせていただきます。 

次に日程第５ 報告第２号「平成３１年度教育予算について」を議題とします。
事務局から説明をします。 

二村課長 報告第２号を説明する。 
議案２ページをお開きください。合わせて別にお配りしました報告資料２「平成

３１年度教育予算要求資料」に基づきましてご説明します。 
１項教育総務費では、予算要求額９５，１６７千円で対前年比７７７千円の減額

となっております。増減の主な内容は、１目教育委員会費において、賃金で嘱託事
務員への任用換え１人分及び嘱託員の１人退職により３，５０６千円の減額。負担
金及び補助金において、高校生の就学補助金が対前年度より１６名増の９５名を見
込み計１，６７９千円の増額などにより、合わせて計９４９千円の減額。 
 ２目教育研究費においては、報酬で次長２名、所員５名で算出し３１千円の減額

など、合わせて計２９千円の減額。 
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 ３目学校保健費において、需用費で教職員健康診断の受診対象者の減などにより
合わせて計６２千円の減額。 
 ４目スクールバス管理費運行管理費において、需用費で公用車の燃料単価上昇等
により７２４千円の増額。公課費で車検整備車両が２台減になることから１０１千
円の減額など、合わせて計１７２千円の増額。 
 ４目スクールバス管理費車庫等管理費において、需用費でスクールバス車庫の洗
車機等の修理など、合わせて計９１千円の増額。 
 詳細につきましては、資料６ページから９ページに掲載しておりますので、ご覧
いただきたいと思います。 
 ２項小学校費では、予算要求額３３，７１２千円で対前年度５６，７９５千円の
減額となります。増減の主な内容は、１目学校管理費需用費において、灯油単価の

上昇等、学校の修繕箇所の増により５，１３１千円の増額。工事請負費において、
大津小学校屋根改修工事が本年度終了しますので、合わせて５９，００４千円の減
額。学校管理費として合わせて計５６，９７２千円の減額。 
２目教育振興費において、需用費で学校集団状況調査（ＱＵテスト）新規実施及

び扶助費で特別支援教育就学奨励者の対象者増などにより、合わせて計３１５千円
の増額。 
なお、こちらについては同じく１０ページから１１ページに掲載しておりますの

で、ご覧いただきたいと思います。 
３項中学校費では、予算要求額２４，２００千円で対前年度８，３６８千円の減

額となります。増減の主な内容は、１目学校管理費備品購入費において、教育用Ｉ
ＣＴ機器教務用・生徒用コンピュータの整備が終了しましたので、４，７４４千円

の減額。工事費において、体育館に給水施設を設置するなど１，２５２千円の増額。
合わせて計１，７１１千円の減額。 
２目教育振興費において、負担金補助及び交付金で隔年で実施しているカナダサ

マーランドへの中学生派遣に伴う引率者の旅費等の補助金が計上不要になることな
どから５，０４７千円の減額。合わせて計６，６５７千円の減額。 
こちらの詳細につきましては、同じく１２ページから１３ページに掲載しており

ますので、ご覧いただきたいと思います。 
４項社会教育費では、予算要求額５０，８４８千円で対前年度８，６４７千円の

増額となります。増減の主な内容は、１目社会教育総務費において、報償費で学校
運営協議会制度、いわゆるコミュニティ・スクールの導入に向けまして準備検討委
員会を設置した役目を終えまして、平成３１年度からはコミュニティ・スクール、
学校運営協議会がスタートします。これにより講師謝金等の計上が不要になるなど、

報償費が２５８千円の減額、学校運営協議会の委員の報酬が計上になるなど４９５
千円の増額。需用費において、陶芸の釜の修繕など６６６千円の増額。合わせて計 
１，０７９千円の増額。 
 １目二宮報徳館費において、需用費で報徳館の陸屋根のドレン清掃により３１千
円の増額など、合わせて計５１千円の増額。なおドレン清掃については、町全体で
陸屋根を持っている施設については定期的にドレンの清掃を行うことで施設の延命
を図るという考えで、本年度から各施設を持っているところで計上させていただい
ています。 
 ２目文化振興費において、需用費で青少年芸術鑑賞会の幼児の講演会料について、
今までボランティア等により運営していましたが、３１年度につきましては幼児講
演料の計上などにより１５５千円の増額。合わせて計１１４千円の増額。 

 ３目図書館費において、報償費で図書館フェアの実施回数を増やすなどにより、 
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１３３千円の増額。需用費で公用車の車検整備に伴う修繕費による１８２千円の増
額。合わせて計４４９千円の増額。 
 ４目える夢館費において、需用費で施設を管理する上で必要な燃料の単価上昇な
どにより１，８０２千円の増額。工事請負費において、法令改正による防火シャッ
ターの改修が必要になり、また経年劣化による吸収冷温水機の改修などにより合計
で３，６９１千円の増額。合わせて計６，９５４千円の増額。 
 ５項保健体育費では、予算要求額７８，３７４千円で対前年度５，９０１千円の
増額となります。増減の主な内容は、１目保健体育総務費において、委託料でトレ
ーニングルームを利用した子どもの体操教室の新規取組によるもの、また水泳教室
の指導回数を増やすなど５４５千円の増額。合わせて計８２４千円の増額。 
 ２目体育施設費総合体育館費において、需用費で燃料の単価上昇及び暖房機器更

新などにより３，３０５千円の増額。工事請負費において、衛生設備の交換及びト
レーニング室の暖房設備工事を行うなど５２４千円の増額。合わせて計４，２１８
千円の増額。 
 ２目体育施設費町営スケートリンク費において、使用料及び賃借料で除雪借上料
を新たに計上するために１００千円の増額。合わせて計１６７千円の増額。 
 ２目体育施設費町営野球場費において、需用費で少年野球用のベース一式を更新
するなどにより１１０千円の増額。合わせて計１１７千円の増額。 
 ２目体育施設費町営ソフトボール場費において、今年度とほぼ同額の１千円の減
額。 
 ２目体育施設費町民プール管理費において、需用費でプール管理に必要な燃料費
の単価上昇などにより１，０９９千円の増額。委託料において、７６千円の減額。

備品購入費において、プールの一定の深さのもので子ども達用のプールを設置して
いないため水位調整としてプールフロアを取得するために２０７千円の増額。合わ
せて計１，２６６千円の増額。 
 ３目学校給食費給食センター施設管理費において、需用費で燃料単価上昇などに
より１，４７３千円の増額。工事請負費において、本年度実施の給食センターの舗
装改修工事が終了し、また新年度に自家発電設備を接続できる切替盤を設置するな
ど合計で１，９９２千円の減額。合わせて計４０１千円の増額。 
 ３目学校給食費学校給食運営費において、需用費で給食を提供する児童の人数、
給食日数の減などにより１，４６３千円の減額。合わせて計１，０９１千円の減額。 
 こちらの詳細につきましては、同じく１９ページから２４ページに掲載しており
ますので、ご覧いただきたいと思います。 
 以上、教育費の予算総額は３ページ１番下の合計に記させていただいております

が、総額２８２，３０１千円で対前年度５１，３９２千円の減額として要求させて
いただいております。 
 次に４ページに掲載している歳入について説明します。 
 歳入については４ページから５ページに渡って記載されていますが、１３款国庫
支出金について、本年度大津小学校の屋内体育館工事が終了する予定のためその分
大きく減額となっていますので、国費としてゼロを記しています。 
 次に５ページをお開きください。５ページにおいて、１９款諸収入学校給食費に
ついて児童生徒の減、給食日数の減により減額となっています。 
 なお、今後理事者による査定を受けますので予算内容が変更になることがありま
す。また投資についても町長査定を受ける形になりますので、ご了承願います。 
 以上、ご報告いたします。 

山本教育長 報告第２号について事務局の説明を終わります。一部投資が入っての増減があっ
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たかと思いますが、経常経費を主体とした内容で要求をさせていただいております。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

櫻井代理 些細なことなのですが、８ページの教育費の中でフッ化洗口物のことですが、こ
れは確か任意の事業だったと思うのですが、今現在任意でやられていない方は何名
くらいいるのですか。 

須藤補佐 フッ化物洗口については、先ほど櫻井代理がおっしゃったように任意となってい

ます。毎年、年度当初４月に保護者に確認しております。 

希望者の割合について説明する。 

なお１年生につきましては、男女とも全員が希望しています。ただし希望してい

てもうまく口の中でグチュグチュとできない子もいますので、１分間口に含んでそ

れがうまくできない子については受けられない児童もいます。 

またフッ化物洗口につきましては、５月から毎週実施することになっていて、豊

頃小学校については本年度は月曜日、大津小学校は木曜日に実施しています。この

スケジュールにつきましては、学校にお任せしています。 

現在使用している洗口剤は歯科衛生士が推薦するオラブリスという薬品です。 

櫻井代理 これは予算計上の中の金額１４８千円は全児童の分を見込んでの計算なんでしょ

うか。 

須藤補佐 はい、そのようになっています。 

山本教育長 その他ご質問等ありますか。 
今年のブラックアウトのこともあり、給食センターで要求の段階ですが非常発電

機の電源を常時切り替えられるような装置をつけておけば、全部の自家発電を用意

しなくても、少しでも対応可能な状態を作りたいということで要求をさせていただ
いておりますし、そのことによって施設全体を稼動させるということは難しいです
が給食材料等が一定程度、１日から１週間前後に準備するものが無駄にならないよ
うな方向で要求をしていて、その辺は何とか頑張りたいなと思っています。 
役場庁舎は見えないんですが今年度駐車場の裏手に屋外自家発電装置を作りまし

た。そのため役場庁舎は結構な容量はあるので、おおむね役場庁舎自体は機能が果
たせるくらいの自家発電能力は持ったのかなと思います。そういう非常時の対応的
な部分を少しずつ進めていきたいと考えています。 

櫻井代理 える夢館にも一応あるにはあるんでしょうけど、事務室ぐらいですか。 

菅野係長 はい、事務室の電気が使える程度です。他の施設まで電気を回してしまうと少し

容量が足りません。 

櫻井代理 ここは避難所なんですよね。 

山本教育長 そういうときには完全にほくでんやそのようなところからの自家発電の車を要請

すること、十勝沖地震の際にも大津のコミセンあたりはほくでんの移動発電車をつ

けてもらって発電をしているので、そういう対応も取れるかと思います。当施設を

動かそうとすると役場庁舎よりもさらに大きな自家発電装置となって、やはり厳し

い部分があるかと思いますので、櫻井代理がおっしゃられるように非常時の避難所

になっていることは事実なのですが、そういうときには要請していくところは要請

していくというような考え方しかないのかなと考えています。 

須藤補佐 先ほどのフッ化物洗口の関係だったのですが、このパーセンテージにつきまして

は非公開となっていますので、取扱について十分ご注意くださいますよう、お願い

いたします。 
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山本教育長 また変更等大きく動くところがあると思いますので、一定程度予算の数値が固ま

った段階でもう一度ご報告させてもらうということでよろしいでしょうか。 

各委員 はい。 

山本教育長 では、報告第２号については、報告済みとします。 

次に日程第６ 協議第１号「平成３０年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査

結果の「北海道版結果報告書」への掲載について」を議題とします。事務局から説

明をします。 

二村課長 協議第１号を説明する。 

平成３０年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査は、４月から７月末の１学期

中に小学校５年生と中学校２年生を対象に実施したところです。国が定めた実施要

領に基づきますと調査結果の公表につきましては、「調査結果の公表に関して、教

育委員会や学校は保護者や地域住民に対して説明責任を果たすことが重要」と明記

されており、北海道教育委員会は市町村教育委員会が同意すれば市町村名または学

校名を明らかにした公表を行うことができるとされております。また一方ではこの

調査が測定できるのは一部であり、序列化や過度な競争が生じないよう配慮が必要

であるとも言われております。 

これらを踏まえ、道教委はより分かりやすい調査結果を示すということで、議案

４ページに道教委が示した基本フォーマットと呼ばれるものを載せました。こちら

に市町村名を明らかにした「北海道版結果報告書」を公表すべく、各市町村に対し

て同意についての照会が行われているところです。北海道版結果報告書は２月をめ

どに公表したいと北海道は考えています。 

これを受けて、本町におきましては、４ページに書かれている基本フォーマット

に加え、５ページは、各種目等に関する特色を比較できるようなものです。次に６

ページをお開きいただくと、こちらも基本フォーマットに加えて掲載するものとし

て児童生徒質問紙、学校質問紙の状況から特色を中心に比較したもの、この二つを

掲載することで、より充実したものになると考え北海道版へ公表・掲載することと

して同意したいと考えておりますので、ご協議をお願いいたします。 

また、本町独自の公表につきましては、町広報紙において掲載する予定です。 

以上、よろしくお願いします。 

山本教育長 協議第１号について事務局の説明を終わります。 

公表内容につきましては、本日まで行われている基本的なフォーマット、それか

ら特出すべきデータ例、あるいは児童生徒及び学校質問紙等の解答データというこ

とで例年と変わらない内容です。平成３０年度に実施された内容につきましても例

年同様に北海道版への結果報告の掲載を進めていきたいと考えておりますので、ご

協議いただいたいと思いますが、本件につきまして、ご質問・ご意見等ございます

か。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、ないようなので本件につきましては、同意するということで決定させてい

ただきます。 

以上で、本日の日程を終了いたします。引き続き、その他の事項につきまして事

務局から説明をお願いします。 

二村課長 １ 平成３１年成人式     １月１３日（日）１４：００～  

える夢館はるにれホール 
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２ 報徳子どもカルタ大会・子ども紙ずもう大会 

  １月６日（日）  ８：３０～ 

える夢館はるにれホール 

 ３ 平成３１年書初め席書大会 １月９日（水）  ９：００～ 

える夢館はるにれホール 

 ４ 東部十勝小学校スピードスケート大会 

                １月１０日（木） ９：００～ 

                          町営スケートリンク場 

 ５ 町民スケート大会     １月１２日（土） ９：３０～  

                          町営スケートリンク場 

 ６ 各小中学校３学期始業式  １月１６日（水） 

豊頃小学校、大津小学校、豊頃中学校 

７ 次回委員会開催日時    １月２５日（金） １４：００～ 

８ 総合教育会議開催日時   １月２５日（金） １５：００～ 

 


